

魔术继续变「面条」换人吃

「笑赢这一年」喜剧春晚尝试多元跨界



《淘宝“笑赢这一年”2021喜剧春晚》将于除夕前夜2月10日19:30于优酷、浙江卫视同步播出。近日，晚会阵容悉数曝光，其中既有郭冬临、姜昆、潘长江、宋小宝、朱时茂等传统喜剧人，也不乏金靖、李雪琴、杨迪等新锐喜剧人，更有韩宇、娄艺潇、乃万、THE9、雪梨等来自不同圈层的明星加盟。多元跨界的阵容背后，有着节目组对创新喜剧节目内容和形式的思考，晚会总导演陈学武、内容监制李蒙利日前接受媒体采访，表示“万物皆可喜剧”。

对喜剧春晚而言，在嘉宾和节目的选择上有什么标准？陈学武表示，内

容方面，“我们将重点放在挖掘普通人身上的闪光点，涵盖了打工人、子女教育和普通老年人的晚年生活等。”在他看来，喜剧节目的呈现方式多种多样，但内容一定是高于形式的，“想要俘获观众的心，首先要引发情感共鸣，要说到大家的心坎里面去，表达观众的所思所想。”因此，整台喜剧春晚在创制过程中，并没有被喜剧两个字的标签束缚，而是以满足观众最核心的欣赏诉求为目标。

多次亮相央视春晚并在次日引发解谜狂欢的刘谦，终于在喜剧春晚中被坐实“喜剧人”身份。从《青春有你2》走出的女子偶像团体THE9也将发挥她们的搞笑属性，代替董卿成为刘谦的表演助手。“我们认为刘谦的魔术首先是一个语言表演艺术，他在表演魔术时的串场词，往往比他的魔术更好玩。”李蒙利表示，晚会上将充分发挥刘谦魔术的语言特色，整个魔术被设计成一个“语言魔术秀”，它融合魔术元素和脱口秀元素，成为一个有情节的趣味表演。

在艺人阵容上，这台晚会努力兼顾传统电视观众和年轻网友的审美，搭配也注重“新老结合”，“我们邀请了朱时茂和一位新人合作表演《吃面条》的片段。新版《吃面条》是基于经典的适度创新，也想用这样的方式传达喜剧春晚不一样的气质。”陈学武透露，除了相声、小品等传统喜剧形式之外，晚会同样会以创新的方式，呈现更多泛喜剧形式，“例如开场的歌曲串烧，我们会用更具沉浸式的方式，带来打破传统套路的效果。”另外，脱口秀作为在中国观众眼中相对新的喜剧表现方式，需要台上台下即时互动才能产生最佳效果，放到晚会上有一定冒险性，但在喜剧春晚中，李雪琴的节目会以观众没有见过的合作形式出现。

首席记者 孙佳音

亚洲杯预选赛难度不大 中国男篮为何全力出战？

65 体坛观察

全力以赴，全力出战！昨天中国篮协公布了男篮亚洲杯预选赛21人大名单，从这份名单中可以看出，这次中国男篮几乎所有顶尖球员都榜上有名。而众所周知，这次预选赛中国男篮压力并不大，而且出战预选赛还会影响CBA联赛，为何不派出青年队球员或大学生球员，反而是以全主力出战呢？

倾囊而出

从这份集训大名单来看，所有CBA顶尖球员中，除了还在养伤的易建联、丁彦雨航两大国家队主力外，其他人能来的都来了。这其中，郭艾伦、周琦、王哲林、翟晓川、赵继伟、孙铭徽和任骏飞等7人，都参加过2019年男篮世界杯，当时的12人大名单中，这次没能入选的要么有大伤，要么刚刚伤愈复出，要么就是护照没办下来无法出战，真正因为状态一般而没入选的，只有北京队的方硕。

再看入选的其他球员，周鹏本来就是国家队队长，当初没能入选2019年世界杯名单是因为有伤，此次回归也是顺理成章。其他如吴前、胡金秋、韩德君、沈梓捷等都是成名已久的国手，曾多次入选国家队大名单，而胡明轩、徐杰、杜润旺、高诗岩等人，也都是目前联赛炙手可热的青年才俊。当然，出于国家队新老交替考虑，此次主教练杜锋也选入了一些甚至还没打过职业联赛

的小将，例如曾凡博、余嘉豪等，但他们基本只是来国家队跟队训练感受氛围、增加经验，入选12人出征名单的几率不大。

在CBA第二阶段结束之后，入选球员将马不停蹄参加国家队集训，并因此错过春节期间歇期和家人团聚的机会，而从预选赛主办地卡塔尔多哈回来后，还要面临将近一个月的防疫隔离，CBA联赛第三阶段也将因此而推迟，从球员到联赛都牺牲很大，从这个角度说，中国男篮对此次预选赛可谓毫无保留了。

全新亮相

按照规则，预选赛每个小组的前两名将直接获得亚洲杯参赛资格，小组第三名将通过资格赛争夺四个名额。中国男篮的小组对手分别是日本队、中国台北队和马来西亚队，鉴于日本队此次不会以主力阵容出战，中国男篮即使派出二线阵容，甚至是CBA青年队和大学生球员组成的混编队，取得小组前两名的问题也不大，加上还有马来西亚队这个鱼腩垫底，哪怕获得小组第三打资格赛也能获得正赛资格。



■ 杜锋 图 IC

那么问题来了，既然出线压力并不大，为何中国男篮还要毫无保留主力尽出呢？

2019年在中国进行的男篮世界杯，作为东道主的中国男篮占尽天时地利人和，却没能获得直通东京奥运会的资格。当时国家队的糟糕表现受到很大非议，主教练李楠也黯然下课，随后才是杜锋的接任。由于疫情影响，出任中国男篮主帅一年多以来，杜锋还没有正式率队打过比赛，所以这次亚洲杯预选赛，不但是他的正式亮相，也是国家队在2019年男篮世界杯之后的首次全新亮相。新的国家队要有新的风貌，中国篮球也需要重新振作，这也是中国篮协为何如此重视此次亚洲杯预选赛的根本原因。

此外，2021年中国男篮还有东京奥运会预选赛，虽然出线希望渺茫，但这也是中国男篮难得的与世界劲旅交手的机会，杜锋也要从现在开始就为国家队练兵，而这次亚洲杯预选赛就是第一个难得的锻炼机会，所以认真对待也就在情理之中了。

本报记者 李元春

申花中锋伊哈洛现身沙特

新赛季转投利雅得青年人队？

新闻追踪



■ 伊哈洛(左)现身沙特阿拉伯

申花中锋伊哈洛新赛季是否留队效力，基本有了答案。昨天，伊哈洛现身沙特阿拉伯，据了解，此行他是与利雅得青年人队接洽，若通过体检将加盟该队。

去年1月底，伊哈洛在冬窗关闭前最后一刻从申花租借曼联。当时曼联在中锋拉什福德重伤的情况下急需一名射手替代，伊哈洛曾在英超效力的经历让他得到了红魔的青睐。来到曼联后，伊哈洛没有辜负主帅索尔斯克亚的信任，先后在足总杯和欧冠杯上破门，也赢得球

迷的好感。在曼联出场23次，伊哈洛总共打入5球并有1次助攻。不过，本赛季曼联从巴黎圣日耳曼引进乌拉圭中锋卡瓦尼，加上伤愈复出的拉什福德，伊哈洛彻底失去上场的机会。1月30日租借期满后，曼联没有与他续约。

在中超推行限投限薪新政的背景下，申花俱乐部也在努力平衡开支，其中包括球队外援阵容的调整。意大利边锋沙拉维已与申花解约，并放弃剩余一年半合同中2000万欧元的薪水。前天他已正式加盟意甲罗马俱乐部。离开曼联之际，伊哈洛表达了去其他球队踢球的想法。他的经纪人透露，包括西亚和美国职业大联盟在内的球队对申花中锋感兴趣。而伊哈洛离开英国后并没有飞回上海，意味着他已经接洽了

新的球队。

昨天，伊哈洛现身沙特阿拉伯利雅得的机场，同行的是他的经纪人。据悉，伊哈洛已与当地的青年队接洽，若通过体检，新赛季有望为这支西亚强队效力。利雅得青年人队是沙特豪门，也是亚洲范围内的强队，球队刚刚官宣塞维利亚的阿根廷中场巴内加将在本赛季西甲结束后加盟。沙特联赛的转会冬窗将在2月7日关闭，天空体育披露，伊哈洛将与青年人队签下两年半的合约。

伊哈洛2019赛季从长春亚泰转会申花，单赛季出场19次，打入10球，上赛季则转租曼联。而中超新赛季至今仍未确定开赛时间。申花主教练崔康熙和助教团队已抵达上海接受医学隔离观察，球队则在中方教练组的带领下进行首期冬训。俱乐部正配合主帅的要求，构建新赛季的阵容，外援方面，克罗地亚中卫约尼奇已确认加盟。

首席记者 金雷